



de interés para el distrito de Coamo, que representa en Cortes.

Durante la tempestad que anteanoche ha descargado sobre Madrid cayeron dos chipsas eléctricas, una en Valle-Hermoso y otra en la Casa de Campo.

No se sabe que haya ocurrido ninguna desgracia personal.

Ha ingresado en la cárcel de Sevilla, para cumplir los dos meses de prisión que le fueron impuestos por delito de imprenta, el director de la Revista de Tribunales de aquella ciudad, Sr. Rodríguez Lemos.

Hoy llegarán a esta corte los comisionados de los pueblos de Huelva y Sevilla perjudicados por los humos y que se han reunido en esta última ciudad, para, de acuerdo con los que se hallan ya en Madrid, gestionar la pronta y definitiva supresión de las calcinaciones.

Dícese que varios diputados de la minoría republicana tienen la intención de protestar contra las afirmaciones de El País referentes a su participación en los sucesos del 19 de setiembre.

Ha regresado a esta corte nuestro querido amigo el eminente oculista doctor Peña.

Segun dice la prensa de Málaga, del expediente instruido á consecuencia de las denuncias formuladas por El Resúmen contra el alcalde de aquella ciudad, señor García, no resulta cargo alguno contra éste.

De las corridas verificadas anteaer en diferentes puntos, hemos recibido los siguientes telegramas:

Valladolid, 11.—La corrida verificada esta tarde en Rioseco ha sido regular; el ganado ha cumplido. Lagartija admirable en la breña y muerte de cuatro toros. Joseito regular.—L. Alcabete, 11.—La novillada de hoy ha agradado. Mataron 8 caballos los toros de Mazpule. Las cuadrillas aplaudidas.—R. Salamancá, 11.—Los toros de Juan Carreiros, corridos esta tarde, han sido buenos; superior el 5.º Entre todos mataron 13 caballos. Mazzanti muy bien. Guerrita entusiasma. Le fué concedida la oreja del segundo toro.—P.

Haro, 11.—El ganado de Cuadrillero, regular. Caballos muertos 10. Paco Frasuelo, bueno. Valladolid, muy bien toreando pero con desgracia al herir. El resto de la cuadrilla cumplió.—S.

Castellón, 11.—Cinco toros de Nuñez de Prado, buenos; caballos 10. Uno Ripamillan, cumplió. Caballos 2. El Espartaco mató los seis toros. Estuvo bien en tres, superior en dos y admirable en el tercero al que mató de una magnífica estocada recibiendo. Toreando estuvo muy bien. El público entusiasmado lo sacó en hombros de la plaza.—G.

Manzanarés, 11.—La corrida de toros verificada en la Membrilla ha sido regular. Caballos muertos 4. Graná ha matado los cuatro toros y parado el tercero, quedando bien. Uno de los banderilleros saltó con grillos en los pies uno de los toros. Mucha gente.—I.

El Liberal habla de unos decretos de Guerra que se han quedado sin firmar por la reina, de cartas cruzadas con este motivo entre los Sres. Cassola y Sagasta, y de la dimisión, en fin, del ministro de la Guerra.

Con decir que el Sr. Cassola no ha remitido para ser firmado por la reina regente ningún decreto, basta para demostrar lo absurdo que son todos los comentarios, que hace El Liberal sobre este asunto.

Por la propuesta reglamentaria de infantería del mes actual, ascenderán á coronel tres tenientes coroneles, á este empleo 22 comandantes, 33 capitanes á comandantes, 76 tenientes á capitanes y 82 alféreces á tenientes.

La Opinión ha oído decir á un conservador, con motivo del próximo enlace del Sr. Cánovas del Castillo, que el partido debe prepararse para la elección de jefe, pues D. Antonio va á ser un hombre ga-

nado para el hogar doméstico y perdido para la política.

No vemos la razón: el matrimonio no influirá en el Sr. Cánovas del Castillo más de lo que ha influido en los señores Sagasta, Martos y Cos-Gayon, que si han sido ganados para el hogar doméstico, no han sido perdidos para la política.

Se calcula que la empresa de la nueva plaza de toros en Murcia ha ganado en las tres corridas de 20 á 23000 duros.

Continúan en Sevilla con grande actividad los trabajos para organizar la Exposición agrícola, habiéndose ya nombrado la comisión ejecutiva y la comisión general de Exposición, que ha de subdividirse en las necesarias para el mejor desempeño del asunto.

Segun noticias de Tángier, va á ser nombrado ministro de Negocios Estrangeros el sultán de Marruecos, Sid-Abdeslam-Ahardán, pero sin las facultades y poderes tan estensos que tenía su antecesor.

Dícese que el alcalde de Cádiz ha apelado al sistema de la inasculación para obtener 80000 pesetas de economía en los gastos del personal de aquel Ayuntamiento.

El sistema no será justo, pero al menos es cómodo.

En la sesión celebrada por la Audiencia de Gibraltar el jueves último, compareció Carlos Aleccio, acusado de malos tratamientos á un gato, siendo condenado á dos pesetas de multa.

Así lo dice El Calpense de Gibraltar, quien añade que por el mismo tribunal fué amonestado Andrés Lozano, por haber hecho trabajar á dos mulos que se encontraban indispuestos.

A consecuencia del fuerte huracán que se desencadenó anteaer en Toledo, cayó al suelo el comisario de guerra de la fabrica de armas, fracturándose una pierna.

Por este mismo motivo los trenes de la Mancha y de Madrid llegaron á dicha capital con una hora de retraso.

Del almirante Oquendo (á cuya memoria se levantará un monumento en San Sebastian) hay, además de los marqueses de Villalegre, otros descendientes directos, como lo es el duque de Valencia, puesto que su madre la señora condesa de la Cañada Alta era hija de los marqueses de San Millán y de Villalegre, representantes de la casa de Oquendo.

Cartas de la Habana recibidas por el último correo contienen interesantes pormenores de lo ocurrido en aquella aduana al incautarse de ella el nuevo personal designado por el general Marín.

Cuando el general dió la orden de que se despachasen las hojas, cuyos dueños se presentasen á declarar el verdadero contenido de los objetos almacenados, relevándolos de la multa á que diera lugar cualquiera diferencia que hubiese entre lo manifestado anteriormente y lo que en realidad hubiera, se presentaron hojas que teniendo ántes declarados efectos, cuyo valor arancelario apenas llegaba á quinientos pesos han pagado dos mil.

En este estado las cosas, dice la carta, y cuando venían haciéndose descubrimientos tan peregrinos como el de abrir barricas que estaban declaradas como alquitran y resultaban opio; otras que venían como grasa para jabón y eran riquísima manteca ó leche concentrada y cosas por el estilo, se presentó en el puerto el vapor Mexico, que ignorando lo que pasaba, dió su manifiesto amañado, que apenas importaba la quinta parte de lo que legalmente debía pagar.

Del conocimiento de todos estos hechos nacieron las manifestaciones que conocen

ya nuestros lectores por haber sido tramitadas por telegrafo.

En los centros oficiales se han recibido los siguientes telegramas:

Málaga, 11 (10:30 n.). En Coin descargó hoy una fuerte tormenta causando la muerte de un joven de 14 años que fué herido por un rayo, y daños incalculables en los edificios, sembrados y frutos de aquel término.

Palma 12 (1:25 m.). Con motivo de una pequeña reyerta habida ayer tarde entre carabineros y paisanos, en la Puerta de San Antonio de esta capital han resultado heridos dos de estos últimos.

Un periódico de Sevilla refiere el siguiente terrible suceso:

«Ayer mañana el barrio de San Bernardo era presa de la mayor agitación. Pareció que un joven de 15 años de edad, que venía padeciendo graves accesos de enajenación mental, aprovechando el sueño de su padre y madre, los golpeó terriblemente con un palo hasta dejarlos por muertos.

«Apercibidos los vecinos de tamaña atrocidad dieron parte á los agentes de la autoridad, que prendieron al hijo y condujeron á la casa de socorro de la plaza de San Francisco á los desgraciados padres en gravísimo estado.»

Doce millones de francos han producido en Francia el último año las licencias de caza.

En los círculos europeos en donde se trata á diario de política internacional, ha causado gran impresión un artículo de fondo de la Gaceta de Moscov, en el cual clara y concretamente dice el órgano ruso que el gobierno de San Peterburgo debe confiar en Francia y no fiarse mucho de las proposiciones de Alemania.

«Rusia y Francia, dice el órgano moscovita, no tienen que repartir ningún botín; su engrandecimiento respectivo en nada puede perjudicar á uno ni otro país.

«Francia se ha aliado con Rusia sinceramente y antes, mucho antes que Alemania lo intentara. Esta pretensión hacerlo ahora avasallándose, con la conciencia un poco sucia.» Dado el carácter de la Gaceta de Moscov, escusado es decir hasta qué punto sus esplicitas declaraciones tienen importancia política.

Ayer se ha encargado de la tenencia de alcaldía del distrito del Congreso el señor D. Venancio Vazquez, de regreso ya de su expedición al extranjero.

Galera histórica de mujeres célebres por D. Emilio Castelar. Se ha publicado el tomo tercero de esta importantísima obra, que, como los anteriores, se vende á cinco pesetas en Madrid y seis en provincias en la casa editorial de D. José M.º Faquineto, Olivar, 6, principal.

Anteaer regresó de su viaje al extranjero el Sr. D. Tomás Labiano, socio de los Grandes Almacenes de Santa Cruz, después de verificadas importantes compras para tan notable establecimiento.

La Agencia Fabra nos trasmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 12. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67-81.

Londres, 12. Cierre de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67 1/2.

La agencia Fabra ha recibido esta tarde por el cable de Bilbao otro despacho de Nueva Orleans, del cual resulta que los enemigos de España continúan propagando falsas noticias en menoscabo de nuestro país.

Esta agencia, antes de comunicar á la prensa el mencionado despacho, ha procurado adquirir informes fidedignos.

Segun ellos, queda plenamente demostrado que el Times, de Nueva-Orleans, se ha propuesto llevar la alarma á todas partes inventando noticias graves relacionadas con la isla de Cuba.

El día 8 dió este periódico que salía de Cayo Hueso una partida de filibusteros, al mando de un tal Dérber, para hacer la guerra separatista en Cuba.

El gobierno, de acuerdo con la opinión de la prensa y de cuantas personas conocen la política de la gran Antilla, no dió importancia á la noticia del Times, de Nueva-Orleans; pero obrando preventivamente, ha inquirido el origen del rumor, y de estas averiguaciones resulta que desde la terminación de la última guerra algunos bandoleros refugiados en Cayo-Hueso, de los que merodearon dur ante la pasada contienda separatista, han ido siempre dando el contingente de algunos hombres á las partidas de bandoleros de que aún no ha logrado verse libre aquella isla. Una de estas partidas es la organizada por Beriben (a) Quiebra-Hacha.

Esta partida, formada solo por cuatro hombres, desembarcó el 7 del corriente en el río Yumuri, cerca de Matanzas, añadiéndosele cinco bandoleros más. Batida por la fuerza ordinaria de la guardia civil, sufrió las bajas de dos heridos y ninguna el benemérito instituto.

El Times, de Nueva Orleans, supone ahora que el 8 del corriente fueron batidas las fuerzas del ejército español, y el gobierno ha recibido hoy un telegrama del digno gobernador general, quien cumpliendo las instrucciones que tiene recibidas de dar cuenta hasta de los más pequeños detalles, dice con fecha 10; esto es, dos días después del supuesto combate: «Que la expedición de bandoleros debía componerse de 14 y solo se han presentado cuatro.

Sábese desembarcaron cuatro, reforzados en tierra con otros cinco; perseguíase de cerca, habiendo abandonado armas y municiones, uno que se supone muerto ó herido en el segundo encuentro.»

Hé aquí el telegrama en cuestión:

«Nueva Orleans 11. El periódico el Times Democrático publica un despacho de Cayo Hueso, diciendo que los filibusteros encontraron y batieron el 8 de corriente, cerca de Matanzas, á 300 soldados españoles, dando muerte á tres, y dirigiéndose luego hacia el interior, donde se les juntaron otros merodeadores.»

Como se ve, la noticia del Times no puede ser más absurda. Es curioso que, á pesar de las simpatías que dicho periódico ha revelado por los laborantes cubanos califique de merodeadores á los que forman dichas partidas.

Puerto Rico, 10.

Llegaron sin novedad á este puerto los vapores correo de la compañía Trasatlántica, Reina Mercedes y Antonio Lopez.

Habana, 10.

Hoy ha salido de este puerto para la Península el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Habana.

Utrecht, 12.

Ayer hubo aquí otra demostración antisocialista. El local donde se reúnen los socialistas fué asaltado por grupos de hombres y muchachos, que apoderándose de los toneles de cerveza, los arrojaron al agua.

El orden quedó restablecido antes de la llegada de la policía.

Paris, 12.

El Diario de los Debates publica esta mañana un despacho de Bucharest, diciendo que Rodoslavoff ha sido preso en Bulgaria de orden de Stambuloff, acusado de alta traición.

Añade que se han hecho otras prisiones de oficiales búlgaros.

La causa ha sido, segun parece, al decir del Diario de los Debates, una conspiración militar inventada por la policía búlgara para servir los intereses de Stambuloff.

Desde el lunes próximo podrán los artistas premiados en la última Exposición de Bellas Artes, recoger sus diplomas y medallas en el negociado correspondiente del ministerio de Fomento, de dos á cinco de la tarde.

La Union Católica escita al señor ministro de Fomento para que provea por oposición las cátedras de lenguas de las escuelas de Comercio y de otros establecimientos. Tenga un poco, muy poco de paciencia nuestro colega, porque más que eso ha de ver muy pronto respecto de la enseñanza oficial de idiomas. El ministro actual consagra á este asunto la atención que merece y que necesita.

Ayer se han recibido noticias interesantes, y que merecen crédito, respecto á la actitud del Sr. Ruiz Zorrilla.

Parece que no se pasarán muchos días sin que se publique el manifiesto del jefe

de los revolucionarios y que tampoco trascurrirán muchos meses sin que fije su residencia en España.

Buena prueba es que ha mandado amable su posesión de Tebiada, la que primeramente vendrá á habitar la señora esposa de aquel hombre político.

De un hecho sencillo, de un acto de bandolerismo de los que con alguna frecuencia se repiten en la isla de Cuba desde que terminó la guerra, se ha tomado pretexto para remitir á España telegramas alarmantes que también circulan ya en el extranjero.

La verdad de lo ocurrido puede leerse en la sección de telegramas, porque la Agencia Fabra, antes de dar publicidad á los despachos que recibió ayer se ha asesorado en el ministerio de Ultramar, y por tanto los rumores que ayer se han extendido en los círculos políticos carecen de base y están perfectamente desmentidos.

Los laborantes enemigos de España han emprendido una campaña absurda, porque los medios rápidos del telegrafo desbarataran las falsedades con que quieren producir agitaciones, y porque el espíritu público de la gran Antilla no consiente las aventuras filibusteras de otras épocas.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital ha ingresado ayer tarde una anciana para ser curada de una grave herida en la cabeza, que se causó á consecuencia de una caída en la plaza de Anton Martin.

Este ha sido el único suceso, entre otros de menor importancia, en que ha tenido que intervenir la autoridad judicial.

Ayer tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Hacienda, ocupándose de muchos é importantes asuntos.

De vuelta de Alhama, estará el señor Abascal unos días en Madrid antes de emprender su viaje al Norte.

Debe llegar á esta capital de hoy á mañana.

Ha sido nombrado canónigo de la colegiata de Roncesvalles, D. Celestino Ripa y Larraide, párroco de Larrasoaña.

S. M. la reina ha firmado un decreto nombrando delegado de Hacienda de la provincia de Palencia, á D. Salvador Ovalius y Bonaplata, jefe de negociado de la Direccion de Impuestos.

Noticias de marina: Uno de los asuntos que se someterán al examen de la Junta de marina mercante es el establecimiento del registro general marítimo, tan beneficioso á los intereses navales.

La escuadra inglesa ha abandonado las aguas de Vigo.

El Centro técnico de la armada ha aprobado el reglamento de uniformes de los pilotos al servicio de la marina militar.

En el arsenal de la Carraca se llevarán á cabo durante el actual ejercicio económico las obras del crucero Marques de la Ensenada, las de dos torpederos l'Allerrie y las de armamento de los vapores Colon y Ulloa.

Ha fundado en el Grao la fragata norteamericana Ponaccola y en Las Palmas el transporte de guerra francés Arriège, procedente de Brest.

La goleta portuguesa Zaire ha salido del puerto de Cádiz y de Palma el cañonero Alsedo y la fragata inglesa Temeraire.

En Villar de Prado se cometió un sangriento crimen el 7 del corriente.

Varios individuos concertaron ir de merienda á la dehesa del Rincón, inmediato á dicho pueblo. Allí bebieron bastante, y á consecuencia del estado de embriaguez en que se encontraban, promovieron una disputa, y luego una riña, de

—Amigo mio, seamos formales y hablemos con franqueza. Es muy importante para mí el conocer hoy ó mañana, ó á más tardar en toda la semana, vuestras intenciones respecto á mí, sois demasiado inteligente para no comprender las razones que voy á esponeros. ¿Las escuchareis, no es cierto?

daré viuda, con diez mil francos de renta y hermosos restos. ¿Qué queréis que haga con eso? Resumiendo: casos conmigo, querido conde, y aun os quedan algunos años buenos, además la costumbre hace no ver muchas cosas; como las transformaciones se efectuaban ante nuestra vista, no os chocarán, y por mucho tiempo todavía me hallareis hermosa como he sido y soy todavía. Viviremos por el pasado despues de haber vivido lo menos posible en el presente.

—Pero os prevengo que voy á ser encantadora, y al cabo de estos ocho días tal vez no tengais valor para decir que no. —¿Qué importa, no lo dire! Eso es cuenta mia... ya veremos... —Querido conde —dijo Lucila esparciendo una nube de humo á su alrededor,—sois un taimado, pero no me retracto; lo dicho, dicho está: entremos en la semana de los amores, Dios quiera que no sea la última, eso es lo único que os deseo.

—¡Ah! ¡Dios mio! ¿qué decis? ¿Por qué no me habeis avisado de que estaba enferma de gravedad? —¡No tuve tiempo, ni pensaba en nada,—repuso el joven á través de sus lágrimas,—luchaba por salvarla, estudiaba su mal, consultaba con mis colegas, recurria á todo y hasta martirizaba á la pobre señora, para obtener una mejoría!... —¡Ah! ¡Dios mio! puede que valiera más, no haber intentado nada y dejarla morir en paz; ¡estaba perdida!

XXX. El diario de la expedición dirigido por madama de Gueran, es sumamente conciso en todo lo referente á los Niams-Niams, en cuyo territorio acababan de penetrar los europeos cuando nos hemos separado de ellos. Una fuerza irresistible impulsa á la caravana, que apenas descansa y camina sin cesar. Han logrado vencer la apatía de los primeros tiempos; aunque se van acercando al Ecuador, no obstante, gracias á la elevación del suelo (el territorio de los Niams-Niams está como término medio á dos mil metros sobre el nivel del mar), gracias sobre todo á las numerosas corrientes de agua que á cada paso se encuentran, el calor es menos fuerte, el aire más ligero y se siente el cuerpo más ágil y vigoroso.

la que resultaron un muerto y dos heridos graves.

Los presuntos autores han sido puestos a disposición del juzgado respectivo.

Hoy publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Trasladando según sus deseos a la Audiencia de Logroño, a D. Laureano Santolalla y Navajas, magistrado de la de Salamanca.

Id. id. a presidente de la de Linares, a D. Antonio Elegido Lizcano, fiscal de la de Plasencia.

A esta vacante a D. Rafael Aguilar Tablada y Riobó, presidente electo de la de Linares.

A presidente de sala de la territorial de Pamplona, a D. Pedro Mendivi y Lopez, magistrado de la de Madrid.

Y a esta vacante, a D. Carlos Morall y Gomez, presidente de sala de la de Pamplona.

El Globo censura a los empleados de Correos porque no le fué posible recoger en la administración Central un pliego de interés llegado en el tren-correo de Galicia a las diez y catorce minutos de la noche, y califica de ridículo e inconcebible el hecho de que no se reparta hasta las diez de la mañana siguiente la correspondencia procedente del Nordeste.

Debemos manifestar a nuestro colega, en interés de la verdad y de la justicia, que en ninguna parte del mundo se hace entrega durante las altas horas de la noche de la correspondencia particular, y nuestras ordenanzas de Correos prescriben terminantemente que cuando por la hora de llegada de los correos haya que despachar con luz artificial, no se entregue otra correspondencia que la oficial.

Habiendo llegado, pues, el tren del Nordeste a las diez y catorce minutos de la noche, los funcionarios de Correos se limitaron a cumplir con su deber cuando negaron la entrega del pliego. Esto sin perjuicio de que así como los empleados de la administración de El Globo tendrán horas determinadas para atender las reclamaciones de sus suscriptores, el buen régimen de las oficinas del Estado exige el mismo procedimiento.

En el Oeste de Vizcaya está causando grandes estragos en el ganado vacuno una enfermedad tan rápida como mortífera cuya causa es desconocida, al menos para los estrafalinos a la ciencia, probablemente por desconocerlos también.

Apenas los ganados enferman, sobreviene su muerte, y la generalidad de las gentes dice haberse observado que cuando se someten a la combustión las reses muertas, arden como si estuvieran impregnadas de líquido inflamable.

En Milan se celebrará del 17 al 22 del actual el segundo Congreso internacional de caminos de hierro, en el que se estudiarán 32 cuestiones de este importante ramo.

Entre las adhesiones a él hay de sociedades que representan un desarrollo de 120000 kilómetros; de España habrá 3250 kilómetros representados.

Noticias taurinas: Hoy matará en Cabra seis toros, solo, si espada Espartaco. El viernes hará en Valencia la misma faena.

Muchos aficionados verían con gusto que en esta segunda temporada, utilizando las sacadas de los diestros del cartel de abono, tomasen parte en alguna corrida el diestro Juan Ruiz (Lagarbaja), que tantos aplausos obtiene por todas partes, como asimismo Valentín Martín, que tan buen éxito ha alcanzado este año en todas las plazas donde ha torreado.

Aseguran cuantos aficionados fueron a Guadalajara el sábado último que la corrida fue una ovación continua para Guerrita, que estuvo admirable al pasar de muleta y en la brega de los tres primeros toros. Pincho regalar. Primo mató con aplauso el último toro.

Dícese que antes que termine el año taurino se verificará en la plaza de esta corte una corrida en que tomarán parte los niños sevillanos. Los caballos serán jaquitas; las mulas, igualmente; niños los monos sabios, y los toros de tres años.

Por iniciativa del general francés Loyre, en el campo de experiencias militares de Versailles se han hecho ensayos satisfactorios para dar movilidad a las piezas de gran calibre por medio de carriles, sobre los cuales resbalan fácilmente las ruedas de las cureñas.

Una pieza de a 188 fué trasladada a tres ó cuatro metros de distancia del sitio del emplazamiento en pocos segundos y sin gran esfuerzo de los artilleros.

Y luego fué cargada y descargada en un vagón especial que la transportó rápidamente a 800 metros de distancia.

reina contestando al de felicitación que anteaer remitió a S. M. el Sr. Leon y Castillo.

Dice La Tribuna de Lyon que en el territorio de Bynost están dando excelentes resultados los ensayos hechos con el abono insecticida para combatir los estragos de la filoxera.

Será un gran bien que se confirmara el anuncio de La Tribuna y que este ensayo no diera en último término los mismos resultados negativos que otros muchos que se han hecho.

Procedente de Inglaterra, llegó el sábado a París el señor duque de Alba.

Hoy martes aparecerá simultáneamente en Italia y en Francia un libro que no ha mucho anunciaban la prensa francesa e italiana.

Esta obra, que se titula La carta del papa y la Italia oficial, es esperada con gran interés, porque parece que en ella se expresan las posibilidades y las necesidades que respectivamente dificultan, y requiere la solución del conflicto pendiente hace tantos años entre el Vaticano y el Quirinal.

El popular empresario D. Felipe Ducacal, que ha tomado por seis años en arrendamiento el teatro de la Zarzuela, se propone, ayudado por autores y artistas de verdadero mérito, crear la ópera cómica española sobre la base de la antigua zarzuela, promoviéndose un altercado con las obras originales algunas operas, traducidas por notables poetas españoles.

La primera de estas que deberá estrenarse es La romería de Píoemri, con letra de D. Manuel del Palacio, escrita para la música de Dinorah, de Meyerboer. Otra de las obras líricas de fama universal, y que no conoce todavía el público de Madrid, es Carmen, de Bizet, cuya traducción está ya terminada por el aplaudido autor D. Rafael M. Liern.

Fidelio, de Beethoven; Freyschutz, de Weber; Le nozze de Figaro e Il Flauto magico, de Mozart; Mignon, de Ambrosio; Thomas; Fausto y Mireille, de Gounod, y otras muchas se estrenaron con escenas declamadas y adquirieron en la ópera cómica la fama que les hizo elevarse luego a la altura de la grande ópera.

El Sr. Ducacal se propone dar a conocer algunas obras maestras, literaria y fielmente traducidas al castellano, pero tales como nacieron; es decir, en su forma primitiva de óperas cómicas.

Para esto ha reunido variados y poderosos elementos, contratando, además de los artistas españoles más reputados, algunos extranjeros ya aplaudidos en el género lírico, y que se prestan, con fiabilidad, y en la benevolencia del auditorio, a declamar en escenas para hacerse en sus papeles respectivos los correspondientes.

La empresa, que ha buscado ante todo la importante cooperación de los autores españoles, cuenta ya con las obras originales siguientes: La Bruja, en tres actos, de los señores Ramos Carrion y Chapi; La Llama errante, de D. Javier de Burgos y maestro Marqués; Raquel, del Sr. Capdepon, con música de los maestros Chueca y Valverde; La minerva de un rey, de D. Xavier Santero y el maestro Fernandez Caballero; y otras de los Sres. Echezaray (D. José), Larra (D. Luis Mariano) y Zapata (D. Marcos).

El pueblo japonés no se contenta con aceptar sin demora los adelantos del siglo. Hasta hace poco tiempo mandaba a Europa jóvenes que se instruían en las academias militares de Francia, y no pareciéndole esto bastante expidió a París un comisionado con el encargo especial de estudiar a fondo la organización de la policía de seguridad. Kawagji (que así se llama el comisionado japonés) llegó a la capital de la vecina república el día 7.

El enviado del Japon, que habla admirablemente el francés y otros varios idiomas europeos, fué acogido con grandes atenciones por el Inspector divisionario de policía Mr. Brocheton, quien tiene a su cargo, por orden del ministerio del Interior, el trabajo de poner al corriente a Kawagji de todo lo que concierne al ramo de vigilancia y seguridad en Francia.

Segun dice un diario londinense, los aduaneros ingleses han sorprendido un contrabando en el yacht real.

Varias personas de las que servían en el Victoria and Albert, aprovechando los múltiples viajes de la corte con motivo del jubileo de la reina Victoria, pasaban sin pagar derechos en las aduanas gran número de productos sujetos a los aranceles.

Han sido presos en Sevilla el conserje de los almacenes de la Misericordia y un ayudante de aquel, por haber llevado a una casa de préstamos varias capas bordadas y casullas de gran valor, recibiendo en cambio de ellas novecientos reales.

El primer día que han corrido los tranvías en Sevilla han sido heridas tres personas a consecuencia del descarrilamiento de estos vehículos.

Publica La Regencia un artículo titulado «El servicio de Correos», en el que ha coleccionado todas las faltas, torpezas y delitos que pueden cometerse en el mismo, para atribuirselos a los empleados del ramo.

Sentimos tener que decir a nuestro colega que cuando a una clase determinada se imputan hechos de esa naturaleza, deben concretarse. En contra de las gratuitas afirmaciones de La Regencia, oponemos con informes oficiales, las estadísticas del servicio, segun las cuales han circulado por el correo durante el año de 1886 más de 128 millones de pesetas, sin que hayan sufrido extravío más que 2625; y oponemos también el hecho de que establecimientos de crédito como el Banco de España, que ha remitido y recibido pliegos por valor declarado de muchos millones, no haya hecho reclamación alguna contra este servicio.

Hoy publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia.

Comutando la pena de reclusión perpetua que la audiencia de Seo de Urgel impuso a Josefa Cortina por el delito de paricidio por la inmediata de veinte años de reclusión.

Indultando a Mateo Ugena Cabañas del resto de la pena de seis meses y cinco días de prisión correccional a que le condenó la Audiencia de Toledo por disparo de arma de fuego.

El Sr. Becerra debe llegar a Madrid muy pronto.

El Sr. Gullon debe estar en camino. En Sr. Montero Rios llegará la semana proxima.

Del 20 al 23 saldrá de Mós el marqués de la Vega de Armijo.

El duque de Tetuan se espera el 24. El conde de Tiquena a fin de mes.

El Sr. Romero Robledo anuncia un carta de ayer que dentro de 15 días estará en Madrid y no habla de expedición a provincias, creyéndose que lo aplazará por ahora.

El Sr. Gonzalez, que hace frecuentes excursiones a Toledo, fijará muy pronto su residencia en Madrid.

El Sr. Gamazo llegará probablemente, coincidiendo su venida con la apertura de los tribunales.

Y el Sr. Pidal y el Sr. Silvela tardarán en volver ocho ó diez días.

La noticia sobre rumores de crisis acogida por algunos periódicos ha sido traducida de La Independencia Belga. Por consiguiente, el primer carácter de su inexactitud es la falta de oportunidad.

Por lo demás, estamos cuasi cansados de afirmar que en el mes de noviembre se presentará a las Cortes el gobierno actual, en la misma forma que está constituido y en esta afirmación insistimos con toda la seguridad que cabe en la humana prevision.

Están equivocados los que suponen que hay plazo forzoso, ni acostumbrado siquiera, para que los capitales generales de Cuba y Filipinas desempeñen por tiempo fijo aquellos destinos. Algunos los han ejercido tres años, pero ni ese tiempo es de ley, ni es reglamentario, ni es racional, porque si un capitán general lo hace bien, resulta corto, y dado caso de que alguno lo hiciese mal, resultaría largo.

La muña de las oposiciones ha inspirado ayer a los enemigos del gobierno algun comentario sobre el desembarco de cuatro mil hombres en Yumuri, de cuya noticia nos ocupamos en otro lugar. Pero insistimos en que ni tal suceso puede considerarse como expedición filibustera, ni tiene gravedad de ninguna especie en aquel sentido.

También se ha lanzado alguna noticia sobre proyectos de coalición parlamentaria de las mismas para tratar de la política y de la administración de Ultramar; pero el origen de este rumor no era bastante autorizado, pues no procedía de ninguno de los oradores importantes de la oposición.

Las ponencias han dado cuenta ayer ante la junta de información agraria de sus dictámenes respectivos. La junta se ha reunido a última hora con aquel solo objeto.

Hemos recibido por el correo de Cuba algunas proclamas de las que circulan para la manifestación que allí se celebró el mes pasado. En ellas se consignan los lemas y los gritos que habían de darse en la manifestación, y ninguno afectaba a la forma de gobierno.

Los comisionados de las minas de Riotinto que vienen a proponer soluciones al gobierno para la cuestión de los humos, serán recibidos el día 13 por el ministro de la Gobernación.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

en todas ellas S. M. objeto de grandes demostraciones de respeto, afecto y admiración. He tenido ocasión de oír las frases y exclamaciones populares más expresivas y cariñosas dedicadas a la reina regente y que revelan las simpatías y el amor creciente del pueblo español a la reina Cristina.

Es indudable que se advierte en la clase obrera una reacción favorable a las instituciones que afianzan las libertades públicas y garantizan la paz.—Mencheta.

La reina ha regresado a palacio extraordinariamente satisfecha de la cariñosa acogida de que ha sido objeto por parte de la concurrencia y vecinos de las calles por donde ha paseado en carruaje.

Todos convienen en que la fiesta de esta tarde será brillantísima, especialmente al regreso de la corte, que se verificará por la ría en una lancha tripulada por veinte remeros y rodeada de embarcaciones menores, vistosamente empavesadas. La ría estará iluminada de una manera sorprendente. El espectáculo al volver la reina por la vía fluvial, será grandioso, a juzgar por los preparativos.—Mencheta.

Ha ingresado de nuevo en la cárcel de esta ciudad el preso fugado de ella en diciembre del año último, Miguel Garrido Escalera.

Se calcula en 50 ó 60000 duros el importe de lo gastado por la Diputación y Ayuntamiento de Bilbao en preparar festejos para celebrar la visita de S. M. la reina a la victiva villa.

El presidente del Consejo de ministros es objeto de especiales muestras de simpatía en esta población tan resueltamente liberal.

La corte saldrá de aquí el día 16. Antes de regresar el Sr. Sagasta a Madrid, irá a Logroño a hacer una visita a su señor padre, que se encuentra en aquella capital.

Se gestiona la gracia de indulto para cuatro reos de Santurce. El periódico republicano «El Norte» de Bilbao publicará mañana un artículo impetrande de la real clemencia el indulto de aquellos desgraciados. Mi impresión personal es que será concedido.

La falta real, dispuesta para el regreso de la reina regente, por la ría, desde Portugalete, pertenece a la época del reinado de Carlos III. Seguirán a la falta régia cinco botes para la servidumbre palatina y los ministros.

Un dato que revela el gran número de forasteros que hay actualmente en Bilbao es que solo en un restaurant de esta villa se han servido hoy más de 800 almuerzos.

Millares de personas se dirigen en estos momentos a ambas orillas de la ría, para presenciar las fiestas de esta tarde. Los trenes, tranvías y vapores llegan atestados de gente.—Mencheta.

He tenido ocasión de examinar la paleta de hierro con primorosas incrustaciones de oro, construida por Paulino Elejalde y que estrenará esta tarde S. M. la reina, para el acto de colocación de la última piedra del muelle de Portugalete. Lleva esta notable obra de arte la siguiente inscripción: «Muelle de Portugalete, 12 de setiembre de 1887. Junta de obras del puerto de Bilbao.—Empleada por S. M. la reina regente al colocar el último bloque.»

Calculase en 42000 lucas las que habrá en la ría esta noche.

En el puente de la Merced se quemarán al regresar la reina, vistosos fuegos artificiales, cuyas luces de variados colores formarán inscripciones alusivas a la visita de la Reina.—Mencheta.

En la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se esperan nuevos incidentes.

El concejal Sr. Gasull insistirá en pedir que se presente el dictamen referente a las obras para la Exposición Universal. De la alcaldía está encargado por ausencia del Sr. Rius Taulat, el cuarto teniente alcalde.

Una nueva tormenta ha descargado sobre esta zona a las once de esta mañana una lluvia torrencial.—Mllesca.

Un gentío inmenso invade el predel muelle. Los balcones, las terrazas y las ventanas están engalanadas: en ellas se ven muchas señoras.

Entre las fachadas de las casas adornadas sobresale una bonita decoración en el local que ocupa la sociedad «La Union».

Jaen, 12 (3'15 t.). En la mina Emma, de Linares, anteaer y siete de la mañana reventó una caldera de vapor, causando la muerte a dos operarios y heridas graves a otros dos.

Lugo, 12 (4'50 t.). Segun telegrama del alcalde de Sarría, en la madrugada de hoy ha aparecido robada la iglesia parroquial de Santa María. Los ladrones se han llevado un copon, un caliz, dos ciriales, una cruz de metal, una caldereta, un incensario, unas vinagetas y varias cruces remates de estandarte. No estaba fracturada ninguna puerta, lo cual hace suponer que el ladrón o ladrones debieron quedarse en la iglesia la tarde anterior al suceso.

Lérida, 12 (3'2 n.). Esta tarde ha descargado una tormenta en Oitana Una chispa cayó en el campanario de la iglesia, produciendo la muerte de un niño de doce años y heridos a otros cinco más y destruyendo el altar mayor.

Ha fallecido Jaime Jimenez, procesado por delito de asesinato, para quien el fiscal pedía la última pena.

Ha fallecido en Sevilla el conde del Alamo, persona muy importante del partido conservador.

Segun un periódico de Granada reina gran inquietud entre los habitantes de la sierra de Huécar Santillan por la aparición de una partida de ladrones compuesta de siete individuos armados de pistolas. Diseminados por la sierra, recorren los cortijos y caseríos intimando a los habitantes para la entrega de cantidades. El día 5 uno de ellos entró en casa del cura de Beas robándole 40 duros.

Los arrieros se reúnen en caravanas para ir de uno a otro pueblo de la sierra. La guardia civil ha salido en persecución de los foragidos, entre los cuales dícese que hay un individuo sentenciado a muerte diferentes veces.

Ha regresado a Madrid el ex-subsecretario de Ultramar, Sr. García Lopez.

Mañana saldrá de Madrid el correo de América por la vía de los Estados Unidos.

Ayer juró el cargo de ministro de la sala especial de Cuba del Tribunal de Cuentas del Remo, D. Salvador Muro.

En un terraplen del camino volcó anteaer la diligencia de Madrid a Chinchón, resultando heridos de gravedad seis de los ocho viajeros que conducía.

Han sido multados con cien pesetas varios alcaldes de la provincia de Alicante por no haber remitido a la Administración de Contribuciones y Rentas sus respectivas refundiciones de amillaramiento con sus apéndices, siendo a la vez conminados con nuevas multas de doscientas cincuenta pesetas si no hacen este servicio en breve plazo.

Dice un periódico de Barcelona que los perjuicios causados en los campos del término de Hospitalet por las tormentas de estos días, ascienden a 200000 duros.

El ministerio de Ultramar ha denegado la subvención que tenía solicitada el Ayuntamiento de Bayamo (isla de Cuba) para construir una línea férrea desde aquella población al puerto de Manzanillo, en razón a que dicha línea es una de las comprendidas en la ley de 22 de agosto de 1883, por la cual el Estado auxiliara a la empresa concesionaria garantizando un interés de 8 por 100 a los capitales que se invierten para el establecimiento de la red de ferro-carriles aludida, y esta ha de ser objeto de una subvención.

Terminada su escursión política por las provincias de Galicia, regresará esta semana a Madrid el Sr. Becerra.

Es muy probable que por los ministerios de la Gobernación y de Fomento se dicten pronto algunas medidas favorables a nuestra producción vinícola, mientras sigue en sus complejos estudios la comisión de información agrícola.

En la sección de literatura del Ateneo de Madrid se discutirá este año si las formas de la poesía están ó no llamadas a desaparecer, ó sea la eterna cuestión de si hay poesía en prosa, y si esta poesía es mejor que los versos; un tema verdaderamente bizantino.

Es probable que los diputados autonomistas no concurren a esta segunda parte de la legislación, y regresen a Madrid para año nuevo, lo más pronto. Los de Puerto-Rico estarán aquí todos para plantear una interpelación sobre lo ocurrido en la isla.

Es esperado en Madrid el gobernador civil de las islas Baleares.

Dos ingenieros industriales han solicitado del gobernador civil de esta provincia autorización para aplicar un líquido incombustible, y que da esta cualidad a cuanto humedece y barniza a los muebles y decoraciones de los teatros.

la Diputación, después la princesa de Asturias, acompañada por la baronesa Basilly y el duque de Sexto; luego la infanta doña Teresa, con la camarista serfita...

Más de 100 lanchas iluminadas a la veneciana rodeaban a la capitana. Multitud de vapores componían la vistosa flotilla. Muchas embarcaciones con músicas que tocaban incesantemente, disparando cohetes y prorrumpiendo sin cesar las personas que en ellas iban en entusiastas vivas...

Bilbao, 12 (10'45 n.). Se ha dicho hoy que el gobierno se propone nombrar al general Sr. Salamanca capitán general de Filipinas, pero es completamente inexacto. El expediente de los reos de Santurce no tiene concluida su tramitación...

cho anunciando que los abisinos se han apoderado del convento fortificado de Kevin, habitado por monjes italianos. Esta noticia no tiene, sin embargo, importancia, pues según telegramas de Roma, el convento Kevin no estaba fortificado y hace mucho tiempo que se hallaba en poder de los abisinos.

vez contenidas que miran al orden concreto de los hechos o al estado de las cosas políticas de España, pues no hubo intención alguna ni propósito de tocar a estas cosas. Por lo cual, de ninguna manera estuvo ni pudo estar en la mente de la Sagrada Congregación una más lata interpretación de estas alabanzas o el preferirlas en favor de los secuaces de un partido político y de su modo de proceder con detrimento de otro partido, como algunos han pretendido.

AVISOS PARTICULARES. CABINETE CON OCHO PRECIO. HOTEL SEVENDEN 10934 PIES. Cuadros, baridos Salamanca. Razón, Príncipe de Vergara, 23, esquina a la de Lista, de 10 a 12, de 3 a 6.

CAMPOMANES 8 PRAL. DCHA. Por marcharse fuera y dejar la habitación se hace almoneda del mobiliario y todos los enseres que lo constituyen. A la persona que lo convenga en totalidad se hará mayor rebaja. De 9 a 12 y de 2 a 6.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY. Médico inspector de las escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de higiene de París. AGUA OXIGENADA MEDICINAL. la única empleada en los hospitales de París y recomendada por la Academia de Medicina por sus cualidades antipútridas, antisépticas y escitantes del peróxido de hidrógeno.

CUARTO ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA ISABEL UREÑA Y SMENJAUD falleció en Granada el 13 de setiembre de 1883, y fué inhumada en el cementerio de Valladolid el día 17 de igual mes y año. D. E. P.

ENSEÑANZA LIBRE. Preparación especial para obtener el grado de bachiller en letras y magisterio, aunque no se tenga aprobada ninguna asignatura; y el de licenciado en derecho, etc. en breve tiempo. Se admiten internos. Prospectos enviando sellos. San Bernardo, 68, Academia-Pension de Cervantes.